

专家人才 为简阳市农业高质量发展“开良方”

丘区现代农业科创转化中心效果图。(简阳市委宣传部供图)

本报讯 近日,成都乡村振兴专家人才综合服务一团赴简巡回指导暨简阳市丘区现代农业科创转化中心建设运营专题座谈会召开。中国农业科学院都市农业研究所、四川农业大学、成都大学、四川省农业科学院等科研院所20余名专家学者齐聚简阳,为建设运营好简阳市丘区现代农业科创转化中心献计献策。

沱东生态农场是天府粮仓“十园百片”的重要组成部分和成都市“三个做优做强”24个重点片区之一,也是加快农业现代化、推动城乡融合发展的重要抓手。该农场重点发展优质粮油、蔬菜、生猪、大耳羊、晚白桃、晚熟柑橘、特色水产“七大产业”,规划面积约120平方公里,涉及5个镇(街道)20个村(社区),着力构建“一园一心一环五组团”空间格局(即

一个园区——禾丰片区十万亩粮油现代农业园区,一个核心——丘区现代农业科创转化中心,一条环线——乡村振兴示范环线,五个特色组团——尤安、连山、荷桥、协议和新合组团)。

其中,丘区现代农业科创转化中心是沱东生态农场的核心引领项目,规划面积1058余亩,空间结构按照“三区四中心”(即研发转化服务区、加工贸易物流区、田间试验基地区,运营服务中心、研发转化中心、孵化培育中心、加工物流中心)进行布局。目前,已完成加工贸易中心——冷链物流中心(1期)建设,正加快推进研发转化中心——产业研发中心建设,预计今年7月前竣工。

“在全面推进项目建设过程中,我们也有困惑,比如建设的两个中心以后如何有效运营?”“规划待建的运营服务



沱东生态农场十万亩粮油现代农业园区。(简阳市委宣传部供图)

中心、专家大院是否需要建设,还需投入多少?建成后如何运营才能体现效益?”“如何建设周边试验田、发展林下经济?如何打造丘区旱作种业精品示范?”会上,简阳市规划和自然资源局、

市农业农村局、农发集团相关负责人表示,如何打通这些痛点堵点,请各位专家学者支招。

“要明确发展方向,突出地域特色,一二三产业融合发展。”四川农业大学食

品学院院长、教授方正锋建议,修建专家大院,共建产业实验室、产业研究院,注重人才培养与产业发展相结合,着力培育新质生产力,推动简阳高质量发展。

“简阳地处丘陵地形地貌,要充分整合各方资源,不断提升农业全要素生产力,保障粮食生产能力。”成都大学食品与生物工程学院党委书记孙雁霞建议,要推进粮油、杂粮产业种植,发展林下经济等,藏粮于地,牢牢守住“饭碗田”。

“需要找准丘区现代农业科创转化中心功能定位。”四川省农业科学院党委委员、副院长张雄建议,要立足简阳在成渝地区双城经济圈的区位优势,结合简阳实际,面向现代化农业,未来产业布局,打造成渝现代高效特色农业示范带基地,实行粮经饲统筹,农林牧渔并举,农商文旅融合发展。

在打造丘区旱作种业精品示范方面,成都市农林科学院都市所所长詹成波建议,要树立农业全产业链发展思维,进行旱作农业区宜机化改造,引进适宜丘陵地区的农技装备,注重职业农民、农机手培育,补齐生产设施短板,大力开展农业社会化服务企业,培育领军企业。另外,加工物流中心可作为村镇两级农产品产地初加工和集散中心,解决周边镇村农产品加工、配送等难题。

人勤春来早,奋进正当时。此次专家学者把脉问诊“出良方”,出谋划策“解难题”,为简阳奋力夺取农业生产“开门红”提供了强有力的支持。目前,简阳正以“开局就是决战,起步就是冲刺”的奋进姿态,高质量推进沱东生态农场建设,全力跑出“加速度”,勇夺首季“开门红”。(侯佩茹)

区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

前锋区

搭建“富民车间” 实现“家门口”就业

本报讯 “我家到车间几分钟,挣钱顾家两不误,每月能挣4000元。”近日,在位于广安市前锋区代市镇的枫烨服饰有限公司生产车间,陈金兰和工友们在忙着赶制一批服装订单。

陈金兰今年48岁,前锋区代市镇人,在沿海服装厂工作多年,纺织经验丰富。前年春节返乡,她听说镇上服饰公司正在招工,决定留乡工作,既能照顾家里,又能赚取不错的收入。

在前锋区,像陈金兰一样的返乡务工人员,目前已有40余名。近年来,前锋区积极拓展妇女就业创业渠道,鼓励纺织鞋服企业在乡镇设置“富民车间”,让当地妇女实现“不离家门”创业就业。

据介绍,纺织鞋服相关“富民车间”主要依托镇村农房、厂房、仓库等闲置资产,按照“车间务工+家庭做工”“企业+车间+农户”

等特色模式构建。截至目前,前锋区已有54个纺织鞋服方面的“富民车间”,吸引农村劳动力超2000人,其中95%以上都是女性。

并且,“富民车间”不仅仅是一个简单的工作车间,还是“头雁车间”“友爱车间”“致富车间”“振兴车间”。“前锋区妇女联合会把妇女组织起来,常态化开展缝纫技能培训,引导她们带头转变生产生活方式。工作之余,妇女们通过共同学习,建立了感情,互相帮助、取长补短、共同进步,构建了和谐的人际关系。”前锋区妇女联合会城乡发展部部长王宇说。

王宇表示:“接下来,我们将积极对接创业就业资源,开展直播电商、家政服务等系列培训活动,提高妇女职业水平和工作技能,进一步带动妇女劳动力就业增收,提升产业发展水平。”

(姜曦悦 本报记者 周宇)

东坡区

推动泡菜产业高质量发展

本报讯 3月13日,由眉山市东坡区人民政府主办的“聚才汇智兴产业”行动暨第六届中国泡菜食品学术交流会举行,旨在全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,以“制造强区”为主攻方向,聚焦“1+1”阶段主导产业发展,集聚各方智慧和力量,推动东坡区泡菜、预制菜食品产业可持续健康发展。

会上,8位食品领域专家就我国预制菜产业发展的思考、蔬菜发酵优良菌筛选及菌群结构对发酵品质影响研究、成渝地区双城经济圈条件下榨菜产业发展趋势、萝卜泡菜风味代谢通路与关键风味酶基因异源表达系统的构建等课题进行了深入交流。

眉山市东坡区被称为“中国泡菜之乡”,历届市委、市政府高度重视,将泡菜产业作为发展现代农业和带动农民致富增收的支柱产业来抓,形成了以“东坡泡菜”为核心

遗失声明

成都市台盖餐饮管理有限公司华阳分公司(统一社会信用代码:91510100MAC6L8QD2U)不慎遗失公章(编号:5101100446585),特此声明。

2024年3月15日

丹棱县

为春耕备耕保驾护航

本报讯 当前,正是春耕备耕关键时节。连日来,眉山市丹棱县开展农资市场专项检查行动,规范农资市场秩序,为新一年春耕保驾护航。

“今天来赶场,准备买一些白菜、玉米种子,春分时播种。有了执法人员的指导,我买得很放心。”丹棱县城区中心农贸市场一名采购农资产品的农户说道。

近日,丹棱县城区中心农贸市场人头攒动,前来购买农资产品的农户络绎不绝,丹棱县农业农村局农业综合行政执法大队副队长伍宇翼和同事们一起,在市场里耐心地向群众讲解购买农资产品注意事项。

离开城区中心农贸市场后,执法大队又赶往仁美镇农贸市场进行执法检查。“我们一是检查种子经销商的备案情况,二是检查种子的经营许可证号,要让老百姓都能买到正规厂家生产的良品。”伍宇翼说。

随后,执法大队又到各农资经营店,检查化肥、农药等农资产品的存货量、进货渠道、商标标识、采购记录、销售记录等。伍宇翼说:“当前是春耕备耕的关键阶段,加大执法检查、抽检和处罚力度,重点针对农资销售、使用环节的各类违法违规行为重拳出击,旨在进一步净化农资市场,确保春季农业生产用种、用肥、用药质量安全,保障农民群众合法权益。”

开春以来,丹棱县持续开展种子

市场专项检查、农资打假行动,检查各类农资门店180余家次,出动执法人员70余人次。目前,该县储备种子48吨、农药45.4吨、化肥1.68万吨、农膜5吨,农资产品充足。

除农资产品检查外,农技服务也没有落下。丹棱县仁美镇桔香稻田种植户黎可学介绍,开春以来,一直有农技人员来基地指导工作,这对基地平稳度过田间管理关键期提供了很大帮助。

“26日上午,到金映村查看稻药轮作种植情况;26日下午,到金映村农事服务中心查看农机检修准备情况;27日上午,到四川省丹橙现代果业有限公司查看有机肥生产和储备等情况……”这是丹棱县农业农村局工作人员尹晓菊工作日志的一段。开年以来,她和农技人员几乎天天到田间查看农作物生长情况,处理春耕备耕过程中的各种问题。

今年春天,丹棱县提早谋划春耕备耕,编制粮油规划布局图8张,打造1个万亩粮油产业带、3个千亩粮油产业核心区和10个百亩粮油产业集中点,示范带动增产增效;印发农作物栽培技术要点5个,分类制定针对性措施4类20项,成立专家技术指导组,安排5名专业技术人员包片指导各乡镇,收集解决农户发展需求;不间断发布农作物种植各项宣传信息,普及农业生产用种、用肥、用药质量安全,提高农户种粮积极性,确保粮食安全“开门稳”。

随后,执法大队又到各农资经营店,检查化肥、农药等农资产品的存货量、进货渠道、商标标识、采购记录、销售记录等。伍宇翼说:“当前是春耕备耕的关键阶段,加大执法检查、抽检和处罚力度,重点针对农资销售、使用环节的各类违法违规行为重拳出击,旨在进一步净化农资市场,确保春季农业生产用种、用肥、用药质量安全,保障农民群众合法权益。”

(程欢悦 刘丁源 本报记者 苏文保)

邻水县

筑牢森林防火安全网

本报讯 为做好森林防灭火工作,防范森林火灾发生,入春以来,广安市邻水县紧绷森林防灭火“安全弦”,早准备、早落实,周密部署,强化各项管控措施,筑牢森林防灭火安全网。

“要认真做好检修保养工作……”近日,在邻水县森林消防大队,森林专业扑火队队员在教导员的监督下检修保养便携式风力灭火器、油锯等装备器材,逐台试用,测试运行情况、风力等。针对发现的问题,及时维修,确保机具随时“拉得响、用得上”。

“交流会邀请了多方专家全面参与,对眉山泡菜产业的前瞻性技术和发展趋势进行了深入探讨。借力这些顶尖学者,将赋能眉山整个泡菜乃至食品产业发展。”四川东坡中国泡菜产业技术研究院执行院长张其圣表示,近年来,东坡区通过现代工艺,打造“中国泡菜的核心区、畅销全球的大品牌、持续富民的金产业”,实现了眉山泡菜产业质的腾飞。

(本报记者 苏文保)

火浓厚氛围,提高群众防火意识。

“万峰山林场山密林多,草木茂盛,是重点火险区。”万峰山国有林场瑞丰堂管护站站长张展林介绍,为确保林区安全,他们全力做到“把人看住,把火源管住”,层层压实责任,开展森林防灭火知识宣传,从严督导检查,通过系列举措形成群防群治防灭火格局。

邻水县是全省森林中火险县,森林面积100万余亩,森林覆盖率36.17%,占全市森林总面积34.5%,有罗锅铺、四海山、万峰山、丰隆铺、黄草坪5个国有林场,森林防火任务重、责任大。为做好春季森林防灭火工作,邻水县坚持底线思维,早部署、早布控、严监管、严防守,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细森林防灭火工作,形成人防、物防、技防三防联动,全力守牢森林防灭火“安全线”。

(李勇 本报记者 周宇)

成都东部新区

植树护绿 建设美丽石板凳

本报讯 春风催新绿,植树正当时。3月12日,成都东部新区石板凳街道组织部分机关干部、战旗红志愿者、专职网格员、微网格长(员)在菜子村锦绣田园开展“春风十里,绿色充‘植’”义务植树活动,旨在倡导全民参与绿化行动,传播环保理念。

当日上午,石板凳街道机关干部、战旗红志愿者、专职网格员、微网格长(员)拿起铁锹、挥舞锄头,开始种植树苗。三人一组、五人一队,拉线、标位、挖坑、栽树、培土,大家分工协作、配合默契,热情高涨、干劲十足。经过一小时劳作,新栽植的桂花、三角梅等迎风挺立,苗株成行,在明媚的春光中,显得生机勃勃,为初春的石板凳街道增添了生机和活力。

很高兴参加这次植树活动,我觉得非常有意义。我们在这里种下的不只是树,也是一份希望。希望通过我们小小的举动为建设富美石板凳增添一份新绿。”石板凳街道专职网格员吕国说,通过此次活动,他们更加深刻地认识到了绿化环境的重要性,也更加坚定了保护环境的决心。

石板凳街道相关负责人表示,下一步,街道将继续深入践行绿色发展理念,加大力度开展绿化美化工作,开展绿化提升、城市环境提升行动,充分发挥新时代文明实践阵地作用,引导广大干部群众参与生态环境建设,不断提升石板凳街道的绿化水平、绿化总量,为实现石板凳街道高质量发展注入“绿色动能”。

(胡智 郭梦滢 本报记者 张跃明)

夹江县

第七届职工技能大赛成功举办

本报讯 3月8日,“百里茶乡万里丝路”乐山市生态低碳茶斗茶节暨夹江县第七届职工技能大赛(手工采茶、制茶)在夹江县木城镇修文村成功举办。

现场,中国农业科学院茶叶研究所党委书记、茶树种植工程研究中心主任李鑫宣布全国首批生态低碳茶整建制推进试点创建工作正式启动;夹江县人民政府与中国农业科学院茶叶研究所签订高山生态低碳茶产品研发中心战略合作协议,夹江县本地茶企与外地茶商签订鲜茶采购协议。

大赛按照采茶、制茶、售茶,设置了三项赛事。其中,采茶比赛由夹江县各镇(街道)组织的9支参赛队伍参与,制茶比赛由夹江县茶业协会组织的15家茶企队伍参与,带货直播比赛由茶企和本地网络直播达人参与。大赛设专家组对比赛进行审评,参加活动领导为获奖选手、团

据了解,夹江县位于四川茶叶C型分布核心区,地处北纬30度“黄金产茶带”,得天独厚的自然生态孕育了品质优良的生态低碳茶。生态低碳茶是通过专业机构认证的茶叶产品,在制备过程中综合运用了一系列固碳减排技术措施,优质、安全、低碳。而在中国茶产业联盟公布的全国首批10个生态低碳茶整建制推进县(区)试点名单中,夹江县位列其中。

去年,该县茶叶基地30万亩,产茶4.3万吨、茶产业综合产值92亿元。其中,高山生态茶产业带15万亩,全国首批生态低碳茶认证基地1000亩。(本报记者 苏文保)

注销公告

广安市郎佳市政园林有限公司承建的岳池县2020年白庙镇冬笋沟村脱贫攻坚公路(窄道加宽)建设项目施工工程,已于2024年3月1日全面完工结算,如该项目施工中尚有未结清材料款、人工费、机械费的单位和个人,请自公告见报之日起30日内联系广安市郎佳市政园林有限公司结清财务,逾期责任自负。

联系人:汪菊,联系电话:18782619006。
广安市郎佳市政园林有限公司
2024年3月15日

广安市郎佳市政园林有限公司承建的岳池县2020年白庙镇冬笋沟村脱贫攻坚公路(窄道加宽)建设项目施工工程,已于2024年3月1日全面完工结算,如该项目施工中尚有未结清材料款、人工费、机械费的单位和个人,请自公告见报之日起30日内联系广安市郎佳市政园林有限公司结清财务,逾期责任自负。

联系人:龙女士 13982697222 0826-2369177
广安市郎佳市政园林有限公司
2024年3月15日